

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50
Provincia trimestre ... " ... 5'00
Extranjero ... " ... 9'50
NÚMERO SUELTO 5 CENTIMOS
Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas ... 0'50
En 2ª y 4ª ... " ... 0'30
En 3ª ... " ... 0'20
Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCOS

Almería.—Sábado 27 de Febrero de 1915

Número 1611

EL CONFLICTO ECONÓMICO

Los ministros y la crisis

Todos los días habla la prensa de Madrid de la labor que realizan los ministros. No descansan. Tienen Consejo cada dos días; ocupan de cuarenta mil asuntos a la par. Poseen una memoria feliz; una imaginación portentosa, una firmeza en los juicios incomparable. Son una especie de hombres metidos dentro de otros hombres, para permitir el lujo de la duplicidad; para poseer dos memorias, dos juicios, dos inteligencias y si pudiera ser, dos carteras... Estos ministros duques, que no descansan, son sin embargo, los hombres más inútiles de la tierra. Hablan, hablan, hablan y pasan las horas y los días como los loros, entreteniendo a los dueños de la casa, y a las criadas de las viviendas contiguas.

Se han cerrado las Cortes y desde que este gran suceso ocurrió, los ministros no han parado un momento.

La nota oficiosa de cada uno de los Consejos, da idea de como trabajan en España los políticos, en estos instantes en que los estampidos de la artillería y los ayes de los moribundos vienen de fuera y los gritos de los hambrientos surgen de las entrañas de la patria. Ved las notas oficiosas: "Se despacharon un sin fin de expedientes", "Se aprobaron dos indultos", "Se aprobó el concurso de suministros...", "Se habló de la guerra", "Se estudió el caso de Méjico—donde no se nos hace caso..."

Y bien, ¿se puede ser más trabajador que uno cualquiera de nuestros ministros? Es cierto, que el personal de los departamentos respectivos, reunidos en Consejo, haría mejor las cosas que los ministros ¿pero qué sería de España sin ministros? ¿No se le ha ocurrido a nadie hacerse esta pregunta?

¡Ah! Si no hubiéramos tenido ministros cuando perdimos las Colonias, no hubiera salido con vida de aquella hecatombe. Así como así, no hay que agradecer mucho a los gobernantes que vendieron nuestras islas por los treinta dineros de la traición. Si no llega a ser por ellos, ¿cómo hubiéramos escapado de la guerra de África? ¿Tendríamos en la historia, la página macabra del Barranco del Lobo...? Gobernar, sin ministros; vivir, sin ministros. A nadie que tenga sentido común se le ocurre tales cosas.

Si no fuera por ellos, ¿qué sería de este pobre país? Su existencia está fundada en una cosa tan natural que no cabe discutirla. Nadie se explicaría la existencia del gusano, sino comprendería que es el único que puede destruir nuestra ruina material. Algo así pasa con los ministros. Tienen que ir comiéndose aquella parte de nuestra nación que fallece, que se descomponen... Ahora están sobre Almería. No nos explicamos como no los ven las gentes... A una hora determinada pasa la vida por todos los rincones de España. Como no escojamos ese momento y resucitemos, limpios de cuerpo y alma, los gusanos van a dar cuenta de nosotros, si Dios no lo remedia...

LA JUNTA DE DEFENSA. —IN-
VITACION PARA QUE SE CONS-
TITUYAN LAS JUNTAS DE LOS
PUEBLOS. —

A las Juntas no constituida, se les ha dirigido la siguiente comunicación: "Con fecha 10 del actual dirigí a Vd. un oficio encomiándole la necesidad de constituir en ese pueblo la Junta Local de Defensa y como hasta la fecha no he tenido contestación a él, me permite reiterarle el contenido del mismo rogándole constituya cuanto antes expresada Junta, a fin de que una representación de ella pueda asistir a la Asamblea magna que se celebrará en esta capital los días 7, 8 y 9 del próximo mes de Marzo.

Creo innecesario repetir a V. la importancia que en los momentos actuales tiene el funcionamiento de estos organismos y le ruego que una vez constituida y designados los Sres. que han de asistir a dicha Asamblea me dé cuenta del nombre y número de los mismos.

Dios guarde a Vd. muchos años.—Almería 25 de Febrero de 1915.—EL PRESIDENTE Vicente Obispo de Almería.

LA JUNTA DE DEFENSA. —IN-
VITACION PARA QUE SE CONS-
TITUYAN LAS JUNTAS DE LOS
PUEBLOS. —

Creo innecesario repetir a V. la importancia que en los momentos actuales tiene el funcionamiento de estos organismos y le ruego que una vez constituida y designados los Sres. que han de asistir a dicha Asamblea me dé cuenta del nombre y número de los mismos.

Dios guarde a Vd. muchos años.—Almería 25 de Febrero de 1915.—EL PRESIDENTE Vicente Obispo de Almería.

LA JUNTA DE DEFENSA. —IN-
VITACION PARA QUE SE CONS-
TITUYAN LAS JUNTAS DE LOS
PUEBLOS. —

Creo innecesario repetir a V. la importancia que en los momentos actuales tiene el funcionamiento de estos organismos y le ruego que una vez constituida y designados los Sres. que han de asistir a dicha Asamblea me dé cuenta del nombre y número de los mismos.

la Junta de Defensa, a la Junta de los pueblos:

"Tengo el gusto de participar a Vd. que la Asamblea magna organizada por esta Junta de Defensa se celebrará en esta capital los días 7, 8 y 9 del próximo mes de Marzo.

Al comunicarlo a Vd. le ruego reuna a la Junta Local de su digna Presidencia, y designen los señores que en representación de la misma, han de asistir a dicho acto, dandome cuenta del nombre y número de los Sres que integran esa representación.

Dios guarde a Vd. muchos años. Almería 23 de Febrero de 1915. El Presidente,

Vicente Obispo de Almería.

LAS OBRAS DEL CUARTEL. —

LO QUE HA CONSEGUIDO EL

SEÑOR SILVELA DEL MINIS-
TRO. —

Nuestro querido compañero, señor Rueda, director de "La Crónica", recibió ayer un telefonema del señor Silvela, concebido en estos términos: "Guillermo Rueda, Director "Crónica Meridional".

Madrid 26, a las 13.23. Ministro de la Guerra libra cincuenta mil pesetas para continuación de las obras del Cuartel. En segunda conferencia, pero es un comienzo de ejecución. Me propongo continuar obteniéndose mayores sumas.—Luis Silvela."

Pasado poco más de una hora de recibir el anterior telefonema, llegó a poder de dicho señor este otro del mismo señor Silvela: "Guillermo Rueda, director "Crónica Meridional".

Madrid 26, a las 14.20. Reitérole el telefonema que anuncia el envío de cinco mil pesetas para las obras del Cuartel. En segunda conferencia, pero es un comienzo de ejecución. Me propongo continuar obteniéndose mayores sumas en plazo próximo y mientras se tramita el crédito extraordinario.—Luis Silvela."

El señor Rueda a tan gratas noticias, contestó con el siguiente telefonema:

"Luis Silvela.—MADRID. Contentísimo por las noticias del Cuartel que me envía, más que por la remesa anunciada, por lo que promete en su segundo telefonema, que asegura la realización de nuestros ideales.—C. Rueda."

Mucho nos alegramos de cuanto dice el señor Silvela, y confiamos en sus ofrecimientos. Nunca como ahora había de agradecer Almería que se terminaran las obras del Cuartel.

YA NO HACE FALTA LA GUAR-
DIA CIVIL. —

El comandante del puesto de la guardia civil de doña María ha oficiado al señor Gobernador participándole que habiéndose tranquilizado los ánimos en el pueblo de Escúllar, con motivo de haber obtenido colocación, ha sido retirada a su puesto, la fuerza a sus órdenes.

LOS OBREROS DE CANTORIA. —

La guardia civil de Cantoria ofició ayer al gobernador notificándole, que los obreros de dicha localidad que venían reuniéndose en manifestación pacífica, pidiendo trabajo, han cesado en sus reuniones para dedicarse a sus faenas particulares, cesando con tal motivo por parte de la fuerza de la benemérita el estado de prevención que se había tomado por parte de la fuerza de la benemérita.

LA SITUACION EN LUBRIN. —
PIDEN UN CAMINO VECINAL. —

Alcalde de Lubrin a Gobernador. Grupos obreros sin trabajo recurren mi autoridad reclamando auxilios mitiguen hambre. Bajo temor que actividad pacífica, conviertase alteración probable orden público, lo comunico a V. S. para trasladado gobierno en espera pronta solución conflicto.

Enorme carestía artículos primera necesidad resolviéndose construcción camino vecinal aprobado desde a ésta a Puerto Lumbreras y grupo escolar."

EL GOBIERNO ENVIA 23,000
PESETAS. —

Ministro Fomento a gobernador civil: "Contestando telegrama dirigido a

Ministro Gobernación complazcame manifestarle que he ordenado el envío de 23.000 pesetas con destino a las obras por administración en esa provincia."

MANIFESTACION OBRERA EN
SORBAS. —

Alcalde Sorbas a Gobernador: "Se ha verificado la manifestación de dos a tres de la tarde pacíficamente habiendo concurrido unos 2.000 braceros y acordaron formar una comisión de individuos de la Junta de defensa y braceros que ante su autoridad manifiesten las peticiones cuya realización consideran necesarios para conseguir la crisis, solicitando del gobierno de S. M. inmediato auxilio.

Capitán guardia civil octava compañía, a Gobernador civil

"Se ha celebrado de las 14 a las 15 una reunión en que ha acordado ir a esa capital el próximo lunes, una comisión de obreros y propietarios para hacer presente varias peticiones en caminadas a resolver la crisis obrera. Han concurrido próximamente dos mil personas. No ha ocurrido incidente alguno de sagradable."

MANIFESTACION OBRERA EN
LAUJAR. —

En el gobierno civil se recibió ayer un oficio de la benemérita de Laujar, participando que un número crecido de obreros de Fondón se ha presentado al alcalde de aquella localidad en petición de trabajo, observando una conducta pacífica.

El alcalde ofreció a los manifestantes que recurriría a los mayores contribuyentes con los que había de acordar el medio de solucionar la situación de hielísima por que dicho pueblo atraviesa.

OBREROS QUE MUEREN DE
HAMBRE. —

El alcalde de Fondón ha telegrafiado al Gobernador civil participándole que los obreros de aquel término desfilan de hambre y pide una pronta y eficaz para conjurar tan grave conflicto.

El gobernador civil ha trasladado seguidamente al Ministro de la Gobernación el contenido de dicho telegrama.

DE SOCIEDAD

Procedente de Londres ha llegado a nuestra ciudad don Carlos J. Vida representante de la casa uvera Schwan y Compañía.

Ha regresado a Alhabia el culto letrado don Andrés Giménez.

Esta tarde marchará a Orán acompañada de su bellísima hija Enriqueta, la señora doña Enriqueta Cañizares Beltrán, hermana del culto profesor de Instrucción pública del mismo apellido y esposa del fotógrafo don Juan Alcántara, establecido en aquella capital argelina.

Acompañado de su apreciable familia ha regresado a Adra el rico propietario de aquella ciudad, don José Carbonell.

Don Esteban Feriñe, rico propietario de Adra, ha regresado a aquella localidad.

Ha llegado de Alhabia nuestro querido amigo y colaborador don Pedro García Verdejo.

El robo del domingo

Continúa en el misterio, todo cuanto se relaciona con el robo de dos mil pesetas en hillele del Banco de España, llevado a cabo en las primeras horas de la mañana del domingo último, en el domicilio del comerciante don José Jaén, habitante en el número 102 de la calle de Granada.

José Godoy Ramírez
MÉDICO CIRUJANO
ATIENDE ESPECIALMENTE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 2 a 4. Obispo Orberá, 2.

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombín y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

Hasta hoy, solo ha practicado la policía, la detención de un sujeto conocido por "El Cantero" y la guardia civil un muchacho que ha estado al servicio del señor Jaén, y que fue despedido la noche anterior.

Uno y otro individuo niegan su participación en el hecho y hasta la hora presente nada ha podido comprobarse. Increíble parece que un hecho tan escandaloso como el que nos ocupa, en que se ha practicado un escape, por forando un muro de cerca de una vara de ancho, con precisión extraordinaria, permanezca en el misterio desde hace siete días, no obstante hallarse sobre la pista la guardia civil y la policía.

Necesario es que se activen las diligencias y que unos y otros pongan de su parte hasta conseguir que este escandaloso hecho no quede impune.

Otra cosa sería dar ocasión a que Almería quede convertida en puerto de arrebata-capas.

Homenaje a Joffré

En la redacción de este periódico se recojen firmas para el album que se ha de regalar al general francés Joffré.

Sin agua...

Los vecinos del Paseo del Malecón se nos quejan, en un razonado escrito, del abuso que comete el arrendatario señor López Rull, dejándoles sin agua durante temporadas de catorce o quince días.

No se explican estos vecinos—ni nosotros tampoco—como puede permitirse el arrendatario la libertad de cortar el agua, cuando quiere a un distrito cualquiera de la población, dejando a sus habitantes morir de sed.

Sería lo natural que el agua, mucha o poca, se repartiera equitativamente entre todos los distritos, mejor dicho, entre el vecindario todo, evitándose así las amargas quejas de aquellos que no son atendidos, sin motivo que lo justifique.

Esperamos que el señor Alcalde recogiendo la queja de los vecinos del Paseo del Malecón, evitara en lo sucesivo estas anomalías.

Dr. Gondra
NARIZ, GARGANTA Y OÍDIA
Horas de 11 a 2 tarde.

Instrucción pública

Nombramiento
Ha sido nombrado profesor de música de la Escuela Normal de Maestras de Almería, el competente maestro de piano, don Antonio Sánchez.

Felicitemos al señor Sánchez con este motivo, y nos congratulamos de que haya recaído el nombramiento en persona de sus méritos y de sus grandes conocimientos en el arte a que tanto tiempo viene dedicado.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general
ELECTROTERRAPIA
Consulta: de 1 a 4.
Ricardos, 3.—ALMERIA

Robo en Purchena

La guardia civil de Purchena comunica al gobernador civil haber sido detenidos en el pueblo de Suñi, los individuos Antonio Avellaneda López y Rafael Marin Vitar, autores del robo de docientos setenta y cinco pesetas a la vecina de aquella localidad Isabel López Escoriza.

Dichos individuos han sido encarcelados y puestos a disposición de la autoridad judicial.

CRÓNICAS DE PARIS

Los alemanes en Luneville

Quando leemos las viejas crónicas lorenesas, nos formamos de Luneville una idea encantadora. De Nancy, de Toul, de Metz, de todos los grandes centros aristocráticos del ducado, los caballeros y las damas que querían gozar gentilmente de la existencia, encaminábanse hacia los bordes del risueño Vezouse en sus carruajes aureos. Los célebres boscajes del castillo de Leopoldo servían de modelo a los discípulos de Watteau para pintar las fiestas galantes del Este. En la corte, bajo los plafones poblados de cupidos y de venus las marquesitas formaban, alrededor de madame de Ligniville ó de madame de Boufflers, un enjambre de abejas de amor. De Paris mismo, los filósofos cortesanos, siguiendo el ejemplo de Voltaire, y los abates voluptuosos, obediendo a las órdenes de La Galaziere, compraban presurosos las invitaciones de la princesa de Beauvau Craon ó de madame Chatelet.

"Desde los tiempos de Leopoldo—dice Beaumont—Luneville es un Versailles sin altanería, aunque no sin protocolo. El duque es de su raza y gusta de tratar con sus mas humildes súbditos; se divierte en convidar a su palacio opulento a los notables y hace acompañar en sus coches a sus invitados plebeyos. La vida es mas alegre en Luneville que en Versailles. El duque baila; los cortesanos desempeñan papeles en las comedias. Ahí debuta Adriana Lecouvreur, primero, y luego, la divina Clairon. Se declaman versos de Corneille, se representan obras de Moliere, se oye música de Lulli. En los tapices verdes, el oro rueda. Las calles ven desfilar risueños cortejos. Comparado con Luneville, Nancy es triste." Las intrigas de la aristocracia hacían reír al pueblo. Cuando Voltaire encontró a su querida en brazos de un joven oficial, la burguesía tuvo risa para toda una primavera. Los amores de las lindas damas eran un espectáculo público. El entierro de la bella Emilia fué tan suntuoso como el de un príncipe, y el pueblo lloró sus encantos y sus pecados mejor que las virtudes de una santa.

Todo esto, claro está, desapareció con los soberanos loreneses. Pero es tan grande el prestigio de las imágenes antiguas, que mi desilusión, al encontrarme con un Luneville industrial, triste y burgués, me llena el alma de melancolía. ¿Dónde están los boscajes de antaño, donde las casas linajudas, donde las verdes alamedas?... Ni en los nombres de sus calles principales, la ingrata ciudad ha querido conservar el recuerdo de los esplendores de antaño. He aquí la rue Thiers, la rue Bareaudon, la rue Gambetta, la rue Carnot... Las tiendas osentas escarparates vulgares, las casas modernas tienen fachadas grises, las chimeneas de las fábricas manchan con su humo el horizonte. ¿Queréis ver la iglesia de Juana de Arco? La guía local os advierte que fué inaugurada hace dos años. ¿Buscáis en el teatro la huella ligera de mademoiselle Clairon?... El teatro data de 1911... El castillo mismo está convertido en cuartel desde hace tiempo.

En realidad, todo Luneville es un cuartel en época de paz. Los 5.000 hombres de su guarnición ordinaria constituyen su verdadera animación y hasta, puede decirse, su única alegría. Los otros 20.000 seres que la pueblan, son, en su mayoría, obreros que trabajan en las fábricas de los alrededores y en su minoría burgueses ricos que llevan una existencia retirada, tranquila y silenciosa. Ahora mismo, a pesar de la tragedia, nada indica fiebre, angustia, emociones. Y no obstante, si hay lugar que guarde aún abiertas las heridas de sus recientes días de dolor, es éste. Todo el barrio industrial por el cual hemos entrado está convertido en un campo de ruinas. Muchas de sus familias llevan luto por las víctimas del furor teutónico. Su palacio municipal ha sido incendiado. Su prefectura, destruida. Durante veinte días, en fin, el enemigo fué dueño absoluto de la población. Yo recuerdo, pensando en ello, los rostros irritados, los gestos exaltados de los habitantes de las aldeas de las inmediaciones de Paris, por las cuales el invasor no hizo más que pasar una noche pillando las tiendas, y los comparo con esta serenidad de los hombres de la frontera.

El alcalde, M. Keller, nos recibe en sus magníficos salones, que parecen adornados para una fiesta. Una copa de champaña—nos dice. Luego, acompañado de su mujer y de algunas damas, vestidas de enfermeras, nos hace visitar su casa, un verdadero palacio histórico, en el cual se firmó en 1801 el Tratado de Luneville. La señorial escalera conserva

aún los candelabros de bronce que iluminaron el cortejo de los embajadores. En las galerías, los tapices perpetúan las imágenes de los guerreros de otro tiempo. Cada mueble es una reliquia de los grandes siglos.

La charla se anima entre evocaciones y sonrisas. —Debe parecerle muy triste esta comarca sin sol, sin alegría, a usted, que viene de España—exclama la alcaldesa, dirigiéndose a mí.

Y como trato de elogiar los paisajes delicados de los Vosgos, agrega: —Yo soy de los Pirineos y no he podido nunca acostumbrarme a este cielo...

M. Keller, por el contrario, es el tipo del hombre del Este, fanático adorador de su tierra, de su clima, de su raza.

—Por salvar a mis paisanos de las atrocidades alemanas—asegura—habría dado con gusto la vida.

Su rostro es serio y se nota desde luego que no son vanas palabras las que pronuncia. Su conducta durante la ocupación demuestra, por lo demás, que, desdendiendo su propia seguridad personal, no pensó sino en defender a sus "administrés". Cuando las tropas prusianas penetraron, el 21 de Agosto, el bravo alcalde adelantóse a recibir al Estado Mayor y se declaró responsable de todo lo que la población hiciera. Un general le dijo: —No tienen nada que temer los paisanos, mientras no cometan ningún acto hostil contra nosotros. Pero si atacan a uno solo de mis soldados, el primero a quien haré fusilar es a usted.

—No me intimidan las palabras de usted—contestóle el representante de la Municipalidad. Durante los primeros días los prusianos mostráronse respetuosos de las leyes de la guerra, contentándose con requisar todo lo que necesitaban para sus subsistencias. Los jefes alojados en casa de M. Keller aseguraban que no tenían queja ninguna y que no había que creer a los que hablaban de abusos militares cometidos en otros pueblos. Las tropas germanas, según ellos, no eran una horda bárbara, sino una formidable legión disciplinada y culta.

—Yo llegué a creerlo—nos dice el alcalde—, y me regocijaba de la relativa calma de Luneville, cuando el día 25, al salir a la calle, encontré con un grupo de soldados que disparaban sus fusiles contra las ventanas de una casa. Un oficial los mandaba. Yo me acerqué a él, y, después de decirle mi nombre, le hice notar que sus jefes, alojados en mi hotel, me habían asegurado que no permitirían ningún acto violento. El oficial me dijo que por las ventanas de aquella casa habían atacado a sus hombres. Luego agregó: "No es solo aquí, sino en otras calles." Entonces le propuse que diéramos un paseo por la ciudad para ver si era cierto que los habitantes se habían rebelado contra las tropas alemanas. Apenas habíamos andado unos pasos, encontramos el cadáver de un apacible ciudadano a quien yo conocía mucho. "Este—me aseguró el militar—ha sido matado por las bajas que salían de esa casa". Nos hallábamos al lado de la Sinagoga, y la casa que me indicó era la del rabino Weil, un verdadero santo, incapaz del menor movimiento de ira. "Entremos; si usted quiere"—le propuse. "No vale la pena—contestóme—, pues ya hemos fusilado a los que aún vivían." Pensé en el acto en la hija de Wiel, una encantadora niña de quince años, y dije al oficial: "Supongo que no ha succumbido la señorita rubia que acompañaba al dueño de esa casa." Con la mayor naturalidad exclamó: "La fusilamos." ¡Ah, no pueden ustedes imaginarse la pena que experimenté en aquel instante! Los que así asesinaban a una inocente me parecieron capaces de todos los crímenes. "Pobre ciudad!—murmuré—. ¡Tus verdugos no se detendrán en el camino que han emprendido!" El alemán se echó a reír y dió orden a sus soldados para que me obligaran a andar de prisa. A lo lejos, las llamas comenzaban a iluminar el horizonte. Los gritos y los cantos de los bárbaros llegaban a mis oídos. "¿Qué pasa?"—pregunté. El oficial reía. "Conduzcame usted a la comandancia, donde me espera el general"—le ordené, al fin, con voz descompuesta. Al oír hablar de su jefe. Los que me rodeaban desaparecieron, dejándome solo, y así pude ir hasta el Municipio, que encontré ardiendo. La gente consternada, acudía a mí para anunciarme las atrocidades que se estaban cometiendo. Mas de veinte burgueses habían sido asesinados. El templo israelita acababa de ser incendiado.

POR TELEGRAFO

Información de la guerra

Parte oficial francés

El último parte oficial dado en París dice así:
 "La artillería francesa de Lombardy ha disparado con precisión tan admirable contra el enemigo, que ha conseguido averiar una batería alemana, haciéndola enmu decer.
 Las fuerzas belgas han recuperado la trinchera que momentos antes, habían perdido en lucha encarnizada sostenida con el enemigo
 Las tropas inglesas han rechazado un brioso ataque alemán, consiguiendo ganar á estos cien metros en el camino de Labasse.
 En el Valle del Aisne, la artillería alemana, comenzó un fuego vivísimo, pero las baterías francesas con sigueron reducirla al silencio.
 En la Champagne continúa la lucha cada vez mas encarnizada pero favorable á las armas francesas.
 Ganamos terreno en los bosques de Perthes, consiguiendo ademas apoderarnos de una obra de defensa que constituye una posición estratégica
 En el norte de Mesnil, las tropas francesas han conseguido diezmar y poner en dispersion a una columna alemana, que marchaba al sudeste de Lahuse.
 La artillería hizo acallar una batería alemana, haciendo estallar varias cajas de municiones.
 En Argona, lugar proximo á Four Paris, los franceses consiguieron destruir un biocao construido por los alemanes.
 Estos intentaron un violentísimo ataque á la población de Marie Thèse, siendo detenidos en su furioso empuje, antes del mortífero fuego de la artillería e infantería francesa, que operaron combinadas, con acierto extraordinario.
 En el Valle de Mosa y en el bosque de Brule continúa la acción en penadísima, habiendo sido desalojados los alemanes de las trincheras después de ocasionarles grandes pérdidas.
 En su retirada las tropas alemanas dejaron abandonadas en el campo gran número de herramientas.

Parte oficial ruso

El parte oficial ruso, se expresa en estos terminos, según comunican de Petrogrado:
 "En la jornada del día 22, el ejército del Cáucaso, sostuvo varias lisiones con los turcos, en Truscherekh que intentaban avanzar y que fuern rechazados después de sufrir pérdidas enormes.
 El gran Estado Mayor desmiente de manera terminante la versión propalada por los alemanes de que hayan aniquilado el décimo cuerpo del ejército ruso y que solo haya quedado en situación lamentable algunos muy pocos elementos del vigésimo cuerpo

La enfermedad del Kaiser

Se insiste en afirmar que el Kaiser de Alemania padece una grave afección laringea y que los médicos que le asisten le han aconsejado se preste á que sea practicada una operación que á toda costa consideran indispensable.
 Guillermo II se resiste á ser operado, fundándose en que ello habria de impedirle dirigir personalmente las operaciones.

Vapor á pique

Comunican de Londres que el Lloyd anuncia que cerca de Eastbourne se ha hundido un vapor de 1.800 toneladas, desconociéndose á la nacionalidad á que pertenecía.
 Supónese que haya sido volado por alguna mina.

Explosión de un zepelin

Un cablegrama recibido de la ca

pital de Inglaterra, dice que se ha visto frente á la costa, el paso de un zepelin, y que seguidamente se oyó una fuerte explosión hacia el sitio del dirigible.
 Esta noticia se halla relacionada con el rumor que comunican de Rotterdam anunciando la pérdida de otro zepelin.

Aeroplano tiroteado

Un despacho recibido de Rotterdam dice que un aeroplano alemán ha volado sobre Beurnesvin, población del territorio suizo, alejándose en dirección á la Alsacia después de ser tiroteado por las tropas suizas.

El general Pau en Rumanía

Comunican de Bucharest, capital de Rumanía, que ha llegado sin novedad, el general francés Pau.
 El recibimiento dispensado al bravo é ilustrado militar, ha sido entusiasta y cariñosísimo.

Sobre un vapor hundido

Se ha recibido un despacho de Londres por el que se conocen mas detalles acerca del hundimiento en el Canal de la Mancha del vapor inglés "Cakvi".
 El citado vapor navegaba cerca de la costa inglesa.
 Fué apercebido por un submarino alemán el que le concedió escasos minutos para que la tripulación se salvara en las lanchas.
 Pasado el plazo concedido el submarino torpedeó al buque.
 Este sufrió por el primer torpedo importantes averías.
 Abriosele una gran vía de agua por debajo de la línea de flotación hundiéndose en pocos minutos.
 Cuando el buque estaba hundido alejose el submarino.
 La tripulación del "Cakvi" logró llegar en las chalupas hasta el puerto de Dover.

Una contestación

Se ha recibido en Roma una nota del Gobierno de Alemania en la que contesta á las observaciones que Italia le hizo respecto á las garantías con que podían contar los buques mercantes italianos con motivo del bloqueo de las costas inglesas.
 La contestación que envía Alemania á Italia contiene las mismas manifestaciones que las enviadas con igual motivo á los demás países neutrales.
 Sin embargo esta está hecha en forma mas amistosa que las demás.
 Dice la nota que existiendo entre Italia y Alemania unas tan buenas relaciones los submarinos germánicos harán tanto esté de su parte para que sea respetado el pabellón italiano.

Submarinos alemanes

Unos informes recibidos de Rotterdam dice que Alemania da cada vez mas actividad á las obras de sus grandes submarinos.
 Parece que hay gran interés en que estén concluidos para fecha muy próxima.

Submarino en las costas de España.

El torrero del faro del puerto de Bilbao ha comunicado á la Comandancia de Marina que á una distancia de unas cuatro millas de la costa vió un submarino.
 Este maniobró largo rato, alejándose despues.
 No se sabe su nacionalidad porque no llevaba bandera ni señal exterior alguna.

Caro triunfo

Se ha recibido un despacho de Roma que refiere detalles de la batalla en los lagos mazurianos.
 La lucha en esta batalla fué espantosa y en extremo sangrienta.

Los alemanes vencieron en esta batalla pero puede decirse que no fué muy brillante su triunfo pues le ha costado pérdidas enormes.
 Entre muertos y heridos tuvieron los germanos cien mil bajas.
 Ademas de esto es incalculable el material de guerra perdido.

Cange de heridos

Han tenido buen éxito las negociaciones que se han hecho en las naciones beligerantes para el canje de heridos.
 Del transporte de éstos quedará encargada la Cruz roja suiza.

Política

Testimonio de gratitud

El ministro de Estado de Bélgica Mr. Cooreman ha visitado al Presidente del Consejo para testimoniarse la gratitud de su país y suscripción iniciada en España á favor de los belgas.
 La entrevista fué muy afectuosa cambiando palabras cordialísimas.

Académico grave

El ilustre académico de la Historia señor Beteaucourt se ha agravado en su enfermedad.
 Esta tarde repitió el ataque de miplegia.
 Temiéndose un funesto desenlace visitaron los doctores Huerta y Grinda.
 A última hora seguía en el mismo estado de gravedad.

Las elecciones provinciales

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el alcalde, el vicepresidente de la Diputación y otras personalidades políticas para ultimar la candidatura conservadora por Madrid en las próximas elecciones provinciales.

Mitín maurista

Se ha autorizado la celebración de un mitín electoral maurista para el domingo próximo.
 En dicho acto usarán de la palabra varios jóvenes de dicha agrupación política.

Las subsistencias

El señor Sanchez Guerra contestando á la consulta formulada por varios gobernadores ha ordenado á éstos que no autoricen á los alcaldes para prohibir la exportación de los artículos de primera necesidad, si no que se atengan estrictamente á las disposiciones dictadas por el ministerio de Hacienda para la aplicación de la ley de subsistencias.
 Cree el ministro que no proceder con energía en este asunto es agravar el conflicto económico.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	72'70
Fin corriente	72'70
Fin próximo	72'60
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	103'25
Acciones del Banco	447'50
Tabacos	00'00
Francos	97'50
Libras esterlinas	24'65

De todas partes

Condenado á muerte

Un despacho recibido de Barcelona participa haber terminado la causa por Jurados que se ha celebrado en aquella Audiencia contra Juan Rivera Campana, que mató á una persona, hiriendo ademas á otras tres, en la casa de Campo donde le daban albergue.
 Un genito inmenso invadía la sa

la cuando fué dictada la sentencia codenandolo á muerte.

Marquesa fallecida

Ha fallecido en esta corte la marquesa viuda de Alhama.
 Su muerte ha sido generalmente sentida por tratarse de una dama virtuosa, altamente caritativa.

El rey en San Sebastián

Telegrafian de San Sebastián que ha llegado á aquella población don Alfonso XIII.

El rey se hospedó en el Hotel Cristina, donde fué colocado un album en el que firmaron las autoridades y altas personalidades.

El monarca paseó desde la Concha hasta Miramar, visitando los jardines y dependencias.

Quiñones León, que llegó procedente de Burdeos, almorzó con el rey.

Por la noche llegó también á San Sebastián el doctor Moore, visitando á don Alfonso

Probablemente el rey no regresará á Madrid hasta el lunes de la semana entrante.

Vapor tiroteado por los moros

Ha llegado á Cadiz, el vapor correo de Africa "Teodoro Llorente"
 Refieren sus pasajeros que en el trayecto de Tanger á Ceuta fué tiroteado por los rifeños de la cábila de Angera, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias, no obstante hacer blanco muchos proyectiles en el casco del buque.
 El capitán don Juan Esquerdo que iba en el puente se vió precisado á ocultarse en la banda contraria temeroso de recibir un balazo.
 El vapor conducía cuatro millones de pesetas para pago de las tropas y atenciones de Ceuta, correspondientes al mes de Febrero.
 Un cabo y cuatro números de la guardia civil que custodiaban á S. M. el dinero, contestaron á la agresión de los moros, disparando sus mausers mientras el buque se alejaba de la costa.
 Los certeros disparos de la ben mérita causaron algunas bajas entre los moros, según pudo apreciar se con los largavistas.

SANCHEZ ORTIZ

Dr. Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
 Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos.
 Tratamiento antirrábico completo

PULPA NUEVA SUPERIOR

Grandes Depósitos á la venta en los Ingenios de Almería, Guadix y Granada.
 Precios de fábrica. Para Informes dirigirse: Antonio del Pino Rodríguez. Murcia 63 y Cantares 1 ALMERIA

Nuevo despacho de pan, situado en la calle de Alfareros número 15, frente á la confluencia del "11 de Septiembre".
 En esta nueva casa, encontrará el público toda clase de pan conocido hasta el día. Pan bombón, pinchado, cortado y bazo. Especialidad en bollos de Madrid, catalán, de agua francés y el rico pan de aceite, elaborado á brazo.
 Precios: á 40 y á 45 céntimos, kilo. Bollos, 6 reales un pico, y 6 bollos variados, un real.

Comprad en esta casa porque el peso del pan, es cabal y bien cocido.
 Pan caliente, á todas horas del día

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bosa en Madrid el día 26 de Febrero de 1915
 Cheque al Paris nominal 179'75
 " al Londres nominal 24'60
 Interior al " nominal 72'74
 Amortización 5 % " 92'70
 " 4 % " 00'00
 Banco de España 447'50
 Compañía Arrendataria 00'00

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Ronich, Cussó S. T. H. A. Cautera.
 Gran autopiano «Concertal» el más suave de todos los conocidos, con registro.
 Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.
 Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON

33, Paseo del Príncipe, 33.— (Frente á la Diputación)

Bodegas del Patio

LUIS GARCIA ROMERO. — CALLEREAL 44.—ALMERIA.

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer estos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 cts litro
 Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes:

Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Malecón 14; Almedina, 19; Lope de Vega, (Santo Cristo); Hernán Cortés 7 (Rostrico); Pescadores 19 y Real Barrio Alto, 58.

Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.
 REAL 44 (FRENTE AL JUZGADO)

Toribio Alvarez.-Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Númro 1. ALMERIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4'50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericos, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock Marca Aguilá

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: URIACH & Co. BARCELONA.

MUEBLES

Estrados de regilla, compuesto de seis sillas, dos mecedoras y un sofá, á 85 pesetas
 Camas de nogal enterizas barnizadas á muñequilla, con sommier, á 100 pesetas.
 Alcobas, comedores, salas, despachos, etc.
 Loza y cristal, cuadros y espejos, perfumería, objetos de regalo, etc., etc.

BAZAR DEL LEÓN

Ubaldo Abad Terriza

Tiendas, 6 y Rostrico, 2 y 4

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias.--Se hacen toda clase de trabajos especiales

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS POR LAUD DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 01. — ALMERIA

Droguería "La Aurora"

Sección de Mercurio frente a la Pasadilla de los Alamos.
 Calle de Murcia número 35. Almería.

Los vómitos, náuseas, ardores, inflamaciones, pesadez, bilis y dolores de estómago, cistitis y espaldas desaparecen al siguiente día de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Recházense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y CA.-Barcelona**
 Fídense en las mejores farmacias y droguerías

A Equitativa Dos E. U. Do Brasil
 Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones
 Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a percibir en metálico el capital si su póliza aseguradora sale premiada.

SAMBAR MITJA

"Sambar" es el nombre que dan los indios del del país á una planta de virtudes raras, desconocida hasta hace poco, que crece en diversos puntos del interior del Sud de América.
 Dicha planta ha servido ya, desde tiempo inmemorial, á los indios para la curación de las enfermedades infecciosas ya sean externas ya internas.
 En estos últimos tiempos, varios facultativos de ésta la han ensayado con brillante éxito, no sólo en las enfermedades infecciosas, como fiebres palúdicas, puerperales y tifoideas que han desaparecido con verdadera rapidez, lo mismo que el sarampión, viruela, escarlatina, pulmonía, estiritis infantil, sin que también han obtenido sorprendentes resultados en la esorofagia, herpes y hasta en la tisis, dando resultados notables ya desde las primeras dosis
 En las fiebres palúdicas y tifoideas la curación ha sido rápida, no así en nuestro clima, Valencia, Murcia y otros si que también el riguroso de América y cuando la quinina y el arsénico habían sido impotentes
 Único depósito de venta en Almería, en la Farmacia de don José Pérez López; calle Real de la Cárcel número 15. (Conocida popularmente por la Farmacia de la Bomba.)

María Virán Belmonte
 Profesora de partos por la facultad de Medicina de Granada
 Calle de Terriza, 8.

AFINACIONES
 Gran taller de Encuadración, afinaciones y reparaciones de pianos y armonios.
 Nicolás Leseduarte Mariana 10.

Trinidad Prior Delgado
 Profesora en partos por la facultad de medicina de Granada
 Calle de Murcia, núm 16

Corsetera
 Doña Juana Navarro construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos, desde 10 pesetas en adelante. Conde Ofalia 26 (junto al correo.)
 Se vende el artículo á precios económicos.

Gran ocasión
 Se vende un barquito sardinal en muy buen estado precio muy económico y un solar á propósito para posada en el Cabo de Gata.
 Para informes calle del Conde de Ofalia número 28.



Lombrices
 Su curación radical con el empleo de los acreditados.
 Confites Vermes Precio de la caja, 2 reales.
 Depositario exclusivo en la provincia.
 Eugenio de Bustos Droguería calle de Granada número 35, Almería

Andrés Uztarroz
 DENTISTA
 Consulta permanente Calle del Conde de Ofalia núm 20, (más abajo de la Diputación).

Por de artículos para grabadores
 SELLOS DE LUCHA Y METAL
 PLANCHAS DE LOS DE TODAS CLASES
 NUMEROS, FOLIOS, FOLIOS Y FOLIOS
 MARCA DE
 S. BOSSI - Impañado 228-3111111111
 Admístrate representantes con referencias

Dr. BLANES
 Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albillos.
 Antonio Vico, 1. Esquina del hotel «La Perla».

Consultorio
 de enfermedades de ojos a cargo del docto D. Rafael Araoz.
 Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
 Consulta de 8 á 10 de la mañana y de las 2 á las 5 de la tarde.
 Gratuita para los pobres de á 10 todos los días.
 Calle de Gerona número 28 (enfrente a la calle Real).

LOS BICICLETOS INGLESAS
 PREMIER y especial SALTLEY no tienen rival en solidez, elegancia, suavidad y ligereza. Catálogos con 24 modelos desde 150 pesetas, al contado y á plazos.
 Informes: Marquesa, 4 duplicado, Izquierda

Doctor Manuel Marin
 OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris e Hispano-Americana.
 CONSULTA: De 8 á 10 mañana y de 12 á 2 tarde

TESORO INAPRECIABLE.—Como echar aceite al candil es para débiles, viejos y decrépitos, inapetentes, anémicos, dispépticos, neurasténicos, neuróticos, artísticos y heréticos, el gran VISTA-RICA; el aperitivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y, por excelencia, tónico-vigorizante; bienhechor tan notable como inesperado, hasta cuando todo ha fracasado.—Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria Institución, sus productos gran VISTA-RICA y potente FERTILIZADOR, vienen introduciéndose sin anuncios ni reclamos; se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella del poderoso digestivo VISTA-RICA porque es el llor de las familias; es el previsor, gua d'án y defensor. De él se echa mano en cualquier accidente, indigestión, mareo, susto o disgusto, y en los excesos de comida porque da fuerza al corazón, ayuda á la digestión y tonifica y desinfla los intestinos.—En farmacias, colmados y droguerías.—Prospectos y muestras gratis.—Providencia, 61 LA SALUD, BARCELONA.

Emplastos Alcock
 Marca Aguila.
 (Fundada en 1847).
 El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Tós, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.
 Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitels una píldora *Paramente vegetal.*
 TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
 Para Estreñimiento, Bilia, Dolor de Cabeza, Desvanecimiento, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

SENOS
 descurridos, reconstituidos, hermoseados, fortificados en dos meses con las **Píldulas Orientales**
 del Dr. HATTE
 El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por todos los médicos.
 Se frasco se remite por correo, enviando 7.50 pesetas en libranza ó sellos á Cebrían y O. Puzos Ferrán, 18, Barcelona de venta en Madrid: Farm. Garçon, Arzac.

Depósito exclusivo en Almería y su provincia. **DROGUERIA "LA ALHAMBRA"**
Eugenio de Bustos
 Calle de Granada número 35 y 37 en cuyo acreditado establecimiento encontrarse siempre el mejor surtido de artículos para la higiene y tocador. procedentes de las mejores fábricas y á precios muy económicos. CREMA BELLA, AURORA, para hacer desaparecer instantáneamente pecas y manchas de la cara á 3'50 ptas, el pomo.

Gran Taller de Reparatón
ALHAMBRA
 de **Alfonso Mateos**
 Reparatón de todos tamaños
 Rematados al óleo
 Almería

MADRID
ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
 El ACEITE DE HIGADO DE BACALAO mas puro, de la isla Loffellen, lo encontramos siempre, fresco, en la droguería **LA ALHAMBRA**
 Eugenio de Bustos
 Calle = Granada 35 y 37 = ALMERIA

Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Núm. de Balboa, 21, MADRID

Cómo llega en los actuales momentos
EL FIN DEL IMPERIO ALEMAN
 Presentado por varias profecías célebres, precisas y concordantes.
 Profecías de Hermann (monje de la Orden del Cister). Profecías de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda). Profecías de Flensburg.
 Por J. H. LAVAUR
 Traducido al Castellano
 Por JUAN GARCÍA VALLADOLID
 De venta en todas las Librerías á 1,50 en rústica.
 Para recibirla por correo, añadir 0,30.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro y Billetes Extranjeros**
Salvador Romero y Hermano
 10, Paseo del Principe, 10

La Unión y El Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 51 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
 SUBDIRECTORES EN ALMERIA
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

Emplastos Alcock
 Marca Aguila.
 (Fundada en 1847).
 Para **Afecciones Renales.**
 Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.
 Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplasto para riñones que es grande y embarazoso.
 El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitels una píldora *Paramente vegetal.*
 TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
 Para Estreñimiento, Bilia, Dolor de Cabeza, Desvanecimiento, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

¡¡Agua barata!!
 Podéis obtenerla instalando en vuestros pozos los acreditados **MOTORES tipo "AGRICOLA"**
 Economía de consumo extraordinaria.—Rendimientos sorprendentes.—Gran sencillez de manejo.—Elevaciones á todas las alturas por bombas perfeccionadas.

MOTORES CONOCIDOS Y PROBADOS DESDE HACE MUCHOS AÑOS
 :::: Garantías completas ::::

Materiales disponibles en el acto
GUILLERMO HERRERA
 Almacén de Maquinaria: Conde de Ofalia, 12.-ALMERIA
 Pídanse catálogos y presupuestos gratuitos

diado. La fábrica Worms, también. La esposa de M. Keller lo interrumpió, diciendo: —En aquellos mismos instantes, los generales que vivían aquí me hablaban con la mayor calma de la civilización alemana, jurándome que el emperador deseaba establecer una paz durable con Francia. El alcalde sonrió amargamente y prosiguió: —En cada esquina, aquella noche, alguna víctima yacía en las ruinas de su casa. No sólo contra los hombres se encarnizaban los alemanes. Ancianas, niñas, de todo había entre los asesinados. En la casa de los Dujón, a quienes nosotros conocíamos mucho, encontré tres mujeres muertas y un muchacho herido "Han entrado como fieras—dijome éste—y nos han atacado, sin darnos tiempo de escondernos". En realidad, era inútil tratar de esconderse o de huir. Los soldados registraban las bodegas y los graneros, matando a todo el que encontraban, sin reparar en edades ni en sexos. La infeliz señora Khan, enferma y octogenaria, sucumbió en su cama atravesada por una bayoneta. Yo sentía volverme loco y no deseaba sino morir vengando a mis paisanos. ¡Qué quieren ustedes que hiciera! La horda, ebria de sangre, llenaba las calles, cantando. En el camino, donde pensaba encontrar a un general para echarle en cara su infamia, fui arrestado por una patrulla, que me condujo a un café, en el que se encontraban otros notables detenidos como rehenes. "Os vamos a fusilar a todos—" me gritó un oficial a quien le dije mi nombre. Desde aquel día no volví a tener un instante de libertad.

—Y los generales—le pregunta alguien—¿según viviendo aquí? —Aquí—contesta la señora Keller—, siempre aquí, tan tranquilos como si no hubiera pasado nada... Cuando yo les demostré mi inquietud por no ver llegar a mi marido, me dijeron que se hallaba en la comandancia, donde estaba muy bien. "Permitidme que vaya a verlo"—les rogué. "Imposible—murmuraron—, imposible... Weiss se ha encargado de él." ¿Y saben ustedes quién era el tal Weiss? Un comerciante alemán, que tenía un negocio en Luneville y que la víspera de la guerra desapareció para volver luego, vestido de oficial, con las tropas invasoras. Como conocía muy bien la ciudad, indicaba las casas ricas y hacía sacar las arcas de caudales para que los soldados las llevaran a la estación del ferrocarril, de donde salían en el acto camino de Estrasburgo. Nunca hemos logrado saber a punto fijo el grado de aquel malvado; pero lo cierto es que todos los jefes se inclinaban ante su voluntad, dejándolo hacer lo que quería. A él me dirigí para poder ver a mi marido, y no me lo permitieron. ¡No pueden ustedes figurarse los tormentos que sufrí en los primeros días!... A cada instante se me figuraba ver a los incendiarios quemar nuestra casa.

El alcalde murmura, acariciando una mano de su esposa: —No hay que exaltarse... Luego nos ofrece una nueva copa de champaña. Con la copa en la mano y con la sonrisa en los labios, siempre tranquilo, siempre suave, el alcalde de Luneville nos lleva hasta su gabinete de trabajo y nos hace leer un cartel amarillo que se halla pegado con cuatro obleas en un espejo. —Es el "aviso" que los alemanes publicaron el 3 de Septiembre para excusar sus crímenes y para aterrorizar a la población—nos dice. Y leemos:

"El 25 de Agosto, los habitantes de Luneville dirigieron un ataque desde sus emboscadas contra las columnas y los trenes imperiales. El mismo día los habitantes han tirado contra nuestras formaciones sanitarias marcadas con la Cruz Roja. Además, atacaron a los heridos en el Hospital Militar, donde había una ambulancia alemana. A causa de esos actos de hostilidad, una contribución de 650.000 francos fue impuesta a la Comuna de Luneville. La orden ha sido dada al alcalde de entregar dicha suma en oro el 6 de Septiembre, a las nueve de la mañana al representante de la autoridad militar alemana. Toda reclamación será considerada como nula. Ningún plazo será acordado. Si la Comuna no ejecuta puntualmente la orden de pago, se confiscarán todos los bienes exigibles. Además, se ordenarán pesquisas domiciliarias y los habitantes serán sometidos al cacheo personal, que es conda dinero será fusilado. El que trate de salir de la ciudad será fusilado. El alcalde y los notables, detenidos como rehenes por la autoridad militar, son responsables de la ejecución de la presente orden."

—¡Amen!—exclama M. Keller, después de apurar la copa de champaña que tiene en la diestra. Pero su esposa que no es lorenesa, sino meridional, y que no sabe sonreír con la ironía del Norte ante las circunstancias graves, se exalta, hablandonos de todo lo que sufrió la ciudad y de todo lo que ella misma sufrió durante los días trágicos. —Mi marido estaba detenido—dice—y esa gente quería que reuniera 650.000 francos de oro... Yo le hablé a uno de los generales... ¿Y saben ustedes lo que obtuve... Pues que de la suma total, 50.000 francos fueran aceptados en monedas de plata... ¡Los miserables!...

—Calma... calma...—murmura el alcalde, llevándonos de nuevo hacia el salón de su hotel. Luego, con gran filosofía, agrega: —Lo importante era que se marcharan para no volver jamás, y eso lo conseguimos gracias a nuestras tropas... El daño que nos hicieron ya lo repararemos... Una de las damas, vestidas de enfermeras, que hasta entonces no han pronunciado una palabra, interviene en la conversación.

—Hay cosas irreparables—dice. Y con una voz muy armoniosa, tratando de dominar su emoción, nos refiere la historia siniestra de una amiga suya, llamada madame Weill. Esta infeliz, que alojaba en su casa a diez soldados alemanes, tratándolos los mejor que podía, fué una tarde a acompañar a una parienta suya, que vivía en un barrio retirado. Al volver, cuando se encontró de nuevo en el centro de la ciudad, vió con espanto que un grupo de oficiales disparaba contra un pobre hombre indefenso. A lo lejos, las llamas iluminaban el horizonte. Corriendo llegó hasta la entrada de su calle y vió que las tropas enemigas la ocupaban en desorden, tirando contra las ventanas. Al verla, los prusianos la rechazaron a culatazos. Un teniente le dijo: "No se pasa so pena de muerte." Pero ella había dejado en su casa a su marido, viejo y enfermo, y a su hija. Sin pensar en el peligro, sin hacer caso de las amenazas, desfiló entre los energúmenos que la rodeaban y llegó hasta su puerta, donde comenzó su verdadero martirio. Un centinela, con la bayoneta cajada, le repitió la orden del teniente, gritándole que, si no se alejaba, en el acto sería fusilada. "¡Mi hija, mi pobre hija, que dejé ahí!"—gritaba la infeliz. Entonces, un oficial, riendo a carcajadas, hizo ver que toda la calle estaba ardiendo. Un café hallábase abierto, y en el interior había varios militares que bebían. La mujer se acercó a ellos, arrojándose y les pidió por Dios que la ayudaran a salvar a su familia. Uno de ellos le preguntó: "¡Es bonita tu hija?" Otro dijo: "La de al lado ya está tranquila." Sin comprender, la madre preguntó si había podido escapar. "No—le contestaron—, nadie se escapa; han tratado de matar a nuestros hombres, y todos deben morir. Tu marido quiso salir y lo matamos a tiros. Tu hija está entre las llamas." En ese momento el dueño del café se acercó al grupo y dijo: "Si...; mademoiselle Weill tuvo la imprudencia de asomarse a la ventana y de ponerse a gritar... ¡Unos soldados entraron y la llevaron hacia el interior. Ella se defendió cuanto pudo..." Los militares se echaron a reír, mientras la señora Weill caía desmayada. Por la noche, sin que sepa aún quién la llevó hasta allá, la desgraciada encontró en las inmediaciones del castillo, y, al volver en sí, no vió un alma en la calle. La ciudad, después del incendio, parecía un cementerio humeante. No oía ni un murmullo, y en el esturpor de su situación, apenas dábale cuenta de lo que acababa de sucederle. Tambaleándose como si hubiera estado borracha, echó a andar por las calles, enloquecida, sin saber ni a dónde iba ni de dónde venía. En su mente las visiones más desordenadas se mezclaban, y le parecía que su hija se hallaba a su lado. De pronto, al llegar a la puerta de su casa, desplomóse de nuevo, zando un grito desgarrador. Una patrulla la recogió y la llevó al Hospital, donde las Hermanas de la Caridad la reconocieron.

—Ahí está siempre—nos dice la dama que nos refiere esta horrible aventura. Agrega: —Aún no ha recobrado la razón... De vez en cuando llama a su marido y a su hija, que están en el cielo, y luego se queda días enteros sin dar la menor muestra de razón. La señora Keller, con su ardiente generosidad meridional, exclama: —¡Ah, los miserables, los cobardes!...

—Calma—repite su marido—calma... Cuando salimos de la casa del alcalde con objeto de visitar las ruinas, estas últimas palabras acuden como un estribillo a mi memoria a cada paso. Todo Luneville, en efecto, respira la calma. La gente pasa, tranquila, como si la tragedia recién vivida fuese una historia lejana. En las tiendas que venden tarjetas postales las mujeres ofrecen las vistas de los edificios incendiados sin la menor apariencia de emoción. Y cuando preguntamos a alguien el camino de la sinagoga, de la prefectura, del Municipio o de algún otro lugar de lúgubre peregrinación nos lo indica, muy impasible, cual si se tratara de itinerario pacífico y natural.

Una gran melancolía, un gran abandono parecen reinar en la ciudad. Monsieur Keller hablabanos hace un momento del desarrollo de su vida industrial, dándonos datos halagüeños. La fabricación de automóviles, de vagones de ferrocarril, de porcelanas y de sales químicas ocupa millares de obreros. Su comercio aumenta de tal modo, que Louis Madelin ha podido decir que "lleva una marcha de 120 por hora". Sus habitantes, en fin, son cada día más numerosos. Pero de todo, esto, al menos en los instantes actuales, ninguna huella se descubre. Medio adormecida en su atmósfera gris, Luneville parece no existir sino para custodiar el castillo del duque Leopoldo,

cuyas ruinas fondo de la jestad que. —En verano. —el parque se tes. De Nancy m. vertirse la gente al. Lo de alegre, en es ve, suave y llamado, i. una ironía.

E. GOMEZ C.

La peseta, triunfa.

Desde hace unos días, el cambio a la peseta obtiene prima sobre las demás monedas europeas y americanas, y acusa a la vez tendencia favorable para seguir ganando cotización. Es curioso, al mismo tiempo que instructivo, saber qué tanto por ciento gana la peseta y vamos a decirlo, tomando por base los promedios de los cambios en Bolsa y las paridades comerciales y arbitrajes.

La peseta, tiene, pues, el siguiente beneficio con las restantes monedas. Con los francos, 2 por 100. Con las libras esterlina, 2 por 100. Con los francos suizos, 6'50 por 100. Con la moneda portuguesa, 28 por 100. Con las liras, 8 por 100. Con los marcos, 15,25 por 100. Con las coronas de Austria, 22,50 por 100. La posición comercial de España y otros accidentes económicos conducen transitoriamente al menos, a este favorable resultado para nuestra unidad monetaria.

Don Juan Nofuentes García, corredor de Comercio de esta plaza, ha trasladado su domicilio a la calle de Reyes Católicos número 15, pral.

OBRAS PÚBLICAS

Carretera
El gobernador civil anuncia haber decretado con fecha 24 del actual, la necesidad de proceder a la ocupación de los terrenos por donde ha de pasar la carretera de tercer orden de Pulpí a la de Águilas a Vera y que se proceda al nombramiento de peritos para la valoración de las fincas que han de expropiarse.

Herido por disparo

En el Hospital provincial ha ingresado gravemente herido un sujeto llamado Juan García Galera, de cuarenta y tres años, natural de Garrucha. Dicho individuo recibió un tiro hace algún tiempo, en aquella localidad y la falta de asistencia ha dado origen a que se halla agravado notablemente en su padecimiento.

TOLDOS

para establecimientos, se hacen con maquinaria especial y carretes de hierro, buenas lonas, como también capotas para barcos y toldos para patios; todo a precios económicos.—Colchones bastillados.

Cayetano Ledesma, Noria, 23.

Para la Escuela de ciegos
Suma anterior 314,25
El niño Pepito Sanchez Martínez 5,00
TOTAL pts. 319,25

EN VARIEDADES

Sigue actuando con gran éxito el Cine Casanova. Esta noche se proyectará un selecto programa en el que figura la hermosa película en tres partes de la casa Pathé, "Juana la Maldita".

Concepción de la Pueta

PROFESORA EN PARTOS
Calle de Azara (antes Moro) num 2

No hay derecho...

Una mujer, llamada Juana Mayor, que habita en la calle de García, pensó que la caridad bien entendida empezaba por una misma, y con esto y "usufructuando" el nombre de Angeles Gomez García, vecina del Patio de Cadenas, que está incluida en la relación de socorros de la Junta de Damas, se personó en el lugar donde se hacen efectivos los socorros y cobró un duro, de los de a cinco pesetas cada uno. Cuando la auténtica Angeles Gómez García, fué a por la limosna, se enteró con pena que ya se habían adelantado las buenas almas, para cobrarla, volviendo compunguida a su domicilio donde sus cuatro hijos aguardaban un poco de pan. Buenas amigas han mediado en este asunto, logrando que Juana haga del duro dos partes, una para Angeles y otra para ella, pero como Juana tiene un marido que puede trabajar y Angeles es viuda, a nosotros nos parece lo más equitativo que intervengan las autoridades en este asunto y devuelvan a Angeles lo que merece y den a Juana su merecido.

LA ACTITUD DE...
nia continúa su obra...
del sentimiento italiano...
tud que, en definitiva, ado...
aliada. La misión del prínc...
low ofrece resultados contrari...
que la política imperialista de...
nia esperaba, y ni han servido la...
lezas y habilidades de la diplom...
de intrigas, ni los recursos todos a q...
ha apelado el kaiser han producido...
más efecto que el de indisponer a la...
opinión italiana más acentuadamente...
respecto de las pretensiones teutóni...
cas.

La política monárquica de Italia se define del siguiente modo: a un lado, la inmensa mayoría de los constitucionales que aspiran a la incorporación, a la metrópoli, de todos los pueblos de lengua y genio itálicos. A otro, una minoría insignificante, diríamos indefinida, que se niega a toda participación en la guerra, por entender que sin ella Italia conseguiría también sus reivindicaciones.

Aparte la acción de los partidos monárquicos, la más importante ejérenla, por un extremo, los socialistas, y espíritus ultravanzados; por otro, la opinión retrógrada, que hoy tiene a prioriencias vigorosas, precisamente porque se incorpora las esencias del nacionalismo. Con el propósito de disuadir a la diplomacia italiana, el príncipe de Bulow substituyó al conde de Flotow. Este había fracasado; no supo prevenir al gran canciller del imperio ni advenir, en último término, en caso de conflagración, qué postura adoptaría el gobierno italiano. La misión del príncipe de Bulow ha seguido los mismos rumbos que la de su antecesor: todas las tentativas y asaltos hechos a los diversos políticos se han estrellado contra las resistencias patrióticas de los partidos y de las personalidades más eminentes.

Sin embargo, Alemania no cesa en el intento de inmovilizar a Italia; y hé aquí su nueva aspiración: dos delegados de los partidos extremos germánicos acaban de llegar a Roma. Se llama el representante de los socialistas M. Sudekum. Se llama el que representa el centro alemán, M. Eszberger. Ambos son diputados. La labor que la política alemana les confía en estos momentos, es interesantísima. El primero, el socialista, ha de parlamentar con las principales personalidades del socialismo italiano, con el objeto de que su presión o su argumentación desarme o desvíe le corriente nacionalista que arrastra a las masas italianas en su indignación contra Austria. El segundo, con fáciles accesos a los medios vaticanistas y católicos, ejercerá esta acción sobre sus correligionarios. Es decir, que los dos partidos que en Italia ejeren sobre la opinión pública una influencia decisiva y han de servir de punto de apoyo al gobierno de Salandra para lanzarse en esta empresa antiaustriaca y, por lo tanto, italianísima, vense solicitados por las delegaciones de la política alemana.

Se tiende, naturalmente, a conseguir la perseverancia en la neutralidad. Alemania supone que el factor decisivo para las victorias de los Aliados es Italia. De ahí que no vacile en adoptar todos los procedimientos imaginables, para reducirla a la inmovilidad.

Nosotros imaginamos que estas detecciones son tardías; que todo en Italia habla a la patria y que no hay un político, que asuma responsabilidades de opinión, capaz de desaprovechar las circunstancias fraguadas por el conflicto europeo. La mayor parte de los pensadores italianos han condenado anticipadamente la posibilidad de que una política incierta y desorientada, destruya los sueños acariciados secularmente por el pueblo en estas vísperas de su realización. Todos los hombres de biblioteca y de laboratorio los que forjan el alma nacional desde el libro y desde la tribuna, católicos, republicanos y hombres avanzados, en mítines, conferencias y folletos, han expuesto clarísimamente que la Italia después del conflicto no puede ni debe ser la misma que la Italia de antes del mes de Julio. Que sus destinos la arrastran inevitablemente a una colaboración con Francia y que habría de repugnar a los espíritus más pacíficos una pasividad rayana en la inercia, quien, en último término, aún mereciendo la gratitud de Alemania y de Francia, habría de ocasionar en el

9.
num. 3.
la num. 3.
Iribarne, nú.
razón, de 4 a 6 de

JUSTICIAS

Poseción
Ayer tomó posesión de su cargo el oficial quinto de este gobierno civil, recientemente trasladado desde Granada, don Antonio Guidet Liria. Sea enhorabuena.

No parecen
El alcalde de Ojula de Castro cita a varios mozos de ignorado paradero para que comparezcan a la declaración de soldados.

Novillero
Después de pasar larga temporada en Sevilla asistiendo a los tentaderos de reses bravas de aquellas ganaderías ha regresado a Almería nuestro estimado paisano, el novillero Joaquín Cantón Díaz, al que tendremos el gusto de ver torear en esta plaza, durante la próxima temporada, por haber sido con tratado ya por la empresa que tiene en arriendo la plaza de toros. El joven novillero marchará nuevamente a Sevilla para perfeccionarse en el arte al lado de buenos maestros, entre los que se cuenta el fenómeno Belmonte.

Detenido en coducción
Se ha autorizado la conducción de Mariano Rosado Salmerón, desde el asilo de San Ricardo a Fiñana, a disposición del alcalde.

Citacion
El juez de instrucción de este partido cita a don Joaquín Rodríguez Cid, para que comparezca en este juzgado en término de ocho días, a fin de otorgar escritura de venta a don José Fernández Campos.

Refajación de fallidos
El Delegado de Hacienda ha remitido al Boletín Oficial para su publicación la relación d Industriales fallidos de esta capital, correspondiente a 1.914.

Explosivos
El gobernador civil ha autorizado a don Manuel Vicente, Moreno para desembarcar del vapor "Neuroel" en este puerto, 1.720 cajas dinamita, y 76 de pólvora.

Se compra
a condición de barata máquina de escribir. Dirigir carta con precio y marca a A. G. Genil, Garrucha.

Se vende
un café económico situado en la Plaza de la Constitución, al lado del Ayuntamiento. Darán razón en el mismo.

La vida en Almería
No obstante la carestía de la vida en Almería, el dueño de la fonda "La Española", establecida en la calle Real número 35, ofrece desde hoy, al público, abonos por mensualidades al precio de 60 pesetas, que comprenden desayuno, almuerzo, comida y cama.

No equivocar, —Reid de la Cárcel número 35.

Se vende
canarios de canto y cría. Para apreciar sus condiciones, calle de Santa María número 3, (mas abajo de la Alcazaba).

Importante noticia de Ambores
Según telegrama recibido de Ambores solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de bigado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 hotella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Muebles
Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alhobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

TRASLADO
La sastrería de don José Gómez, establecida en la calle de San Francisco número 2, se ha trasladado a la Plaza del Carmen núm. 3, pral. izquierda.

Dos

idos

La benemérita de "Los Lobos," (anexo de Cuevas) ha detenido a Sebastián Rodríguez Parra y Ana Pérez Rodríguez, autores de un robo verificado en la mina denominado "Asalto y Florenciana."

Ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

Impuesto municipal sobre bicicletas

Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar a recoger los números y precintos para las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle de Reyes número 4, en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y precinto transeurrido mencionado, plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde que darán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Dos nombramientos

Por Real Orden han sido nombrados vocales de la Junta de Protección a la Infancia y represión de la Mendicidad, nuestro estimado compañero en la prensa y Teniente alcalde don Carlos Pérez Burillo y don Ramón Aparicio Aparicio.

Las reales órdenes se recibieron ayer en el Gobierno civil.

GRAN FABRICA DE PAN LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua é importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos; el inimitable pan de Madrid para hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del reino de Aragón.

Calle de la Alameda, 9.—Teléfono 150.

No equivocar las señas: antigua panadería de don Gaspar Vives

Los alemanes juzgados por sí mismos

Lo que se llama generalmente profundidad del espíritu alemán nos ha parecido siempre más bien perturbación y vaguedad de las ideas que real profundidad de espíritu.—Buchner.

Somos frecuentemente doctrinarios y queremos siempre adocetrinar. No somos, yo lo tomo, una nación amable. Queremos tener siempre razón. Un americano me ha dicho: "Soy de origen alemán, pero no es timo a los alemanes, son sucios, egoístas, y pagan a sus mujeres.—Barón de Hubner.

No hay gentes más despreciables que los alemanes. Los italianos nos tratan de bestias brutas: Francia, Inglaterra y todas las naciones se burlan de nosotros.—Luther.

En previsión de mi muerte hago esta confesión: desprecio a Alemania por su estupidez infinita y reniego de pertenecerla.—Schopenhauer.

DE HACIENDA

Traslado
El aspirante de esta Tesorería de Hacienda don Sebastián Asensio y Miñarro ha sido ascendido a oficial quinto y trasladado a la Intervención de Hacienda de la provincia de Jaén.